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Felelős szerkesztő: SZTOJKA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal
DÉS,

Bethlen Gábor ucca 17
Távbeszélő szám : 149

Szamosújvári fiók- 
szerkesztőség és kiadóhivatal 

,,Turul“
Horthy Miklos-tér 2. sz.

20 fillér

Dés, 1942. november 11
18mm

Tavasz az őszben..
Irin : BÍRÓ PÉTER gazdaköri elnök

Alig nehány nappal ezelőtt a 
gazda arcán ott ült a gond, ajkán 
ott volt a panasz — és a beszéd 
tárgya mindenütt az volt: Mi lesz 
jövőre ? Nem vetettünk semmit 
és ha nem tudunk szántani, nem 
tudunk vetni!

Nagy gondja ez a gazdának, 
aki annak a felelősségnek a tu­
datában él, hogy Isten áldásán 
keresztül, az ő munkájának és 
verejtékhullásának eredményé­
től függ: mekkora lesz a jövő 
évi kenyéradag és amikor még 
a milliós városi fogyasztó közön­
ség csak a jelennek, a mának a 
bajain rágódik, a termelő gazda­
réteg, ezeket feladva, — a jövő 
gondjaival küzd.

1-2 héttel ezelőtt még alig lát­
tunk itt-ott kikelt vetési és az is, 
ami volt, többnyire rosszul, rit­
kán kelt, a legtöbb helyen, kivált 
hegyes vidékeinken, meg se tud­
ták kísérelni a szántást és vetést, 
olyan kemény volt a föld.

Isten jósága eloszlatta e nehéz 
gondot a gazda arcáról; esőt 
adott a kiaszott földre, megpu­
hította annak kemény kérgét a 
mag befogadására. A gazda örö­
me volt az eső, de ez az öröm 
csak két napig tartott, akkor új­
ból egy másik gond, egy nagy 
kérdőjel: vájjon nem lesz az eső 
tartós és nem követi majd hideg: 
hó és fagy, hogy majd emiatt 
maradjunk vetés nélkül ? Nem 
csoda, a gazda sorsa a termé­
szethez van kötve, szorosan at­
tól függ munkájának eredménye 
és eredménytelensége — és attól 
függ maga az élet I

Mint tavasz az őszbe, úgy kö­
szöntöttek ránk a gyönyörű, me­
leg napok az eső után és most 
hatalmas lendülettel folyik a 
munka, a vetés munkája.

Semmit sem késett, — az idő 
helyrehozott minden mulasztást, 
sikeres munkát lehet végezni, jó 
magházba lehet vetni a magot, 
amiről a földmivelésügyi kor­
mány kellő időben és kellő meny- 
nyiségben gondoskodott. Hála is­
tennek látszik a haladás, amiből 
megállapítható, hogy a vetéste­
rület máris jóval nagyobb a ta­
valyinál és biztos, hogy elérte a 
normális keretet s van remény, 
hogy túl is haladja azt.

Megyénk gazdáin meglátszik a 
tudás és haladás, mert az a gazda, 
aki a vetését elvégezte, nem te­
szi pihenni idejét, folytatja az 
Őszi mélyszántással, hogy ta-

Súlyos büntetést kaplak a megtévedt désí pénzügyőrök
Lezárult az Erdélyi Magyar-Olasz Ásványolajipar R.-T. désí gyártele­
pén történt hatalmas arányú motalkó bűnügy utolsó fejezete

(Dés) Óriási felháborodást váltott ki 
annak idején Szolnok-Dobokában az 
Erdélyi Magyar-Olasz Ásványolajipar 
R.-T. désigyártelepén t rtént motalkó 
visszaélés, amelybe sajnálatosan bele­
keveredett a (lesi pénzügyőrségnek a 
gyár ellenőrzésére kirendelt néhány 
táv ja is. A bűnügy főhőse Thálbum 
Jakab, egy megyei zsidó malmos fia, 
aki rávette a gyártelepén ellenőrző­
szolgálatot teljesítő Kató Jenő pénz­
ügyőri vigyázol, hogy kisebb nyers­
olaj mennyiség helyett nagyobb meny- 
nyiségüt, vagy éppen motalkót en­
gedjen ki a gyártelepről, amit Thál­
bum maximális áron felül adott e’. 
2000 liter kcrüd ki igy a fekete piacra 
a gyárból bizonyíthatóan, de 10-15000 
lit* r kicsempészése valószínű. Thálbum 
Jakab 2 és fél évi {egyházat kapott 
a főtárgyaláson, míg a motalkót még 
magasabb áron tovább adó Grosinger 
Andor a dési kir. törvényszéken ne­
gyedévet, a kolozsvári táblán pedig 
másfél évet. Vád alá vonták Moly hős 
Lászlót is, aki ugyancsak résztvelt a 
motalkó továbbadásában, ö a kisza­
bott bisebb büntetést le is töltötte.

Reggel 9-től este 9-ig tartó főtár­
gyaláson most a megtévedt pénzügy­
őrök és a gyár raktárnak megvesz­
tegetési bűnügyét vette elő a dési kir. 
törvényszék dr. Agyagási tanácsa. 
Dr. Nónay György kir. ügyész közel 
2 órás igen éleshangu vádbeszédben 
ismertette részletesen a vádat: — Az 
állam és a közélet tiszta alapja az 
erkölcs, itt ez ellen történt sejtszerü 
szövetkezés. Szigorú példás büntetés­
re van szükség, hogy a nagyközön­
ség, amelyet rendkívüli módon meg­
lepett az, hogy az állami intézmény 
tagjai megvesztegethetök, megnyu­
godjon és lássa az állam lesújtó, eré­
lyes ítéletét.

A február 24.-től letartóztatásban 
lévő Kátó Jenő pénzügyőri vigyázó 
ellen a megvesztegetés, közokiratha­
misítás és lopás vádját emelte az 
ügyész. Okirathamisítást akkor köve­
tett el, hoay az áru kiszolgáltatása­
kor a könyvekbe hamis tételeket jegy­
zett be. Bűntársa ugyancsak a letar­
tóztatásban levő Utczás Lőrinc rak­
tárnak segédkezett abban, hogy a

vasszal is kellő időben, kellő 
mennyiségben, jól elkészített ta­
lajba tudjon majd vetni. Háooru 
van, ami külön gazdakötelesség 
elé állít. A magyar gazda meg­
érti és megérzi ezt és látjuk, 
hogy teljesíteni is akarja és tudja.

bejegyzett tételeken túlmenően na­
gyobb mennyiségű nyersolaj, vagy 
éppen motalkó hagyhassa el a gyár­
telepet. (A feketn motalkó vevői kö­
zül a Trassia cementgyárat 2000 P. 
pénzbírságra ítélték.) A két vádlottat 
Thálbum állandóan pénzelte. Utczás 
ellen az ügyész a hűtlen kezelés vád­
ját is emelte. Márton János pénzügy­
őri szemlészt a vádirat hivatalos ha­
talommal való visszaéléssel vádolta, 
ezenkívül közokirathamisítással, mert 
egy esetben ő is hamis szállítmányt 
igazolt és jogtalan hasznot húzott. — 
Thálbum egyizben 20 f .-vei honorál­
ta. Mártont Kátó vette rá a bűnözésre. 
Hizsa Gyula szemlészt a vádirat lopás- 
bűntettével vádolta, mert egyizben 
közreműködött, hogy 25 kgr. nyers­
olaj helyett 125 kgr. ot vihessenek ki 
a gyárból — ezzel a Thálbum által 
számára szállított sertést akarta fi­
zetni.

Thálbum Jakab ez alkalommal meg­
vesztegetéssel és lopással volt vádol­
va. Az őt védő védöbeszéde után a 
kir. törvényszék meghozta az ítéletet. 
Kátó Jt nőt 3 évi f egy házra ítélte, 5

évi hivatalvesztésre és politikai jogai­
nak 5 esztendei felfüggesztésére. A 
vizsgálati fogság 8 hónapját a törvény­
szék bjtudta az ítéletbe. Utczás Lőrinc 
raktárnokot 1 esztendei börtönre ítélte 
a törvényszék, a 8 hónapi vizsgálati 
fogságot neki is betudták az ítéletbe. 
Kátó esetében a vád és védelem egy­
aránt felebbezett, akár az Utczás ítéle­
tében. Marton Jánost 10 hónapi fog­
házra ítélték, amiben az ügyész meg­
nyugodott. A védő felebbezett. Hizsa 
Gyulát, bizonyítékok hiányában, a tör­
vényszék felmentette a vád alól, mivel 
tanukkal kellően igazolta, hogy a be­
hozott sertést Thálbumnak szabály­
szerűen kifizette. Az ítéletnek ez a 
része jogerős. Thálbum Jakabot újabb 
2 és félévre ítélte a kir. törvényszék. 
Dr. Nónay György kir. ügyész az íté­
letnek ezen részében megnyugodott, 
Dr. Miksa Gyula védőügyvéd védence 
nevében felebbezést nyújtott be. A kir, 
ügyész kérte, hogy a vádlottakat a 
táblai ítéletig tartsák fogságban, ami­
nek a törvényszék helyet is adott. A 
kir. törvényszék szigorú ítélete megye- 
szerte megnyugvást keltett.

Az uj népi szellem jegyében tartotta meg értékes
iskolai ünnepélyét a dési református elemi iskola

(Dés). A dési ref. elemi iskola, íiú 
és leány növendékeivel értékes iskolai 
ünnepélyt rendezett, melyet Bányai 
Ferenc tanár vezetett be, hangsúlyoz­
va, hogy az ünnepély utat akar mu­
tatni az új magyar népi szellem felé. 
A 150 tagú gyermekkarok népi éne­
kei, a mesejáték (Muharay: Mátyás 
király aranyszurü báránya) az Alany­
vers, a Tengerihántás mind pompásan

hatottak Az énekszámokat Incze Já­
nos vezette, a betanítás érdeme a ta­
nítói karé. A telt ház, élén gróf Beth­
len Béla főispánnal — szünetben csil­
logó szemekkel együtt énekelte az új 
Magyarország szellemét jelentő ma­
gyar népdalokat. Az előadás a szegény- 
sorsú gyermekek felruházására mint­
egy 3U0 pengőt eredményt zeit.

Az Országos Gyöngyösbohréta 
népművészeti bemutatója Désen

Az Országos Gyöngyösbokréta 
Szövetség november ib.-én nép­
művészen bemutatót tart Désen. 
É kezes és bevonulás délelőtt 11 
órakor a Máv.-zenekarral, Délelőtt 
bemutató a honvédeknek. Délután 
(4—5 óra körül) a nagyközönség­

nek díjtalan előadás a Vármegye” 
ház dísztermében. — Bemutatásra 
kerülnek népdalok, népi táncok, 
szokások; bemutatják 10 megye 
(Bács, Szabolcs, Szolriok-Doboka, 
stb.) bokrétásai.

A magyar hadsereg legyőzhe­
tetlen, — de ugyanaz a magyar 
gazda is; tudásán és szorgalmán 
elbukik az ellenség kiéheztetési 
politikája, amit talán maga sem 
hisz többé.

Föl a munkára gazda testvé­

reim; Isten is mellettünk s ve­
lünk van, — vessünk mind töb­
bet, vessünk hittel és remény­
séggel, — győzelemmel fogunk 
aratni és a magyar gazda meg­
becsülésével!

(Somkerék, nov. hó).
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Kádárjózsel történetíró
Irta: KELEMhN LAJOS

Alábbi meleghangú írást Kelemen 
Lajos, Erdélyország közszeretet­
ben álló, nagyliirű történésze ol 
vasta fel Kádár József sírjánál, a 
dési Eme- napok alkalmával.

(Folytatás)

Ezek a müveid életmunkád pillére 
voltak. De ezek közeit — falakul — 
töméntelen és folytonos más irodalmi 
és társadalmi tevékenységed töltötte ki.

Nem volt a városnak és vármegyé­
nek olyan nemes irányú szellemi moz­
galma, melyben ne dolgoztál volna, 
tollal, tettel, szívvel. Életed vezércsil­
laga a munka volt, s beváltottad azt 
a lélekhez nőtt életeivel: tégy jót, ju­
talom reménye nélkül.

Vol-e mégis jutalma életednek ?
Volt!
Jutalmad volt munkád gazdag ered­

ménye, a végzett kötelességek nemes 
öntudata, szerető élettársad, boldog 
családi életed és a közmegbecsülés!

Csak egy igazi magyar erdélyi vo. 
nást emelek ki az utóbbiból külön is : 
Te, az unitárius ember, a dési refor­
mátus egyházközség tiszteletbeli pres­
bitere voltál.

De nem is vártál Te a megbecsü­
lésen kívül más jutalmazást. Sőt, azt 
se vártad. Midőn majdnem egy ember­
öltővel ezelőtt Egyesületünk először 
jött ide ötödik vándorgyűlésére, tag­
jaink egy kis csoportja fölkeresett ott­
honodban, hogy kifefejezze irántad 
munkásságodért megbecsülő tiszteletét, 
Téged ez a váratlan megtiszteltetés 
annyira meglepett, hogy a szerénység 
zavarával küzködtél. És nemvárt meg­
lepetés volt részedre az is, midőn az 
Erdélyi Irodalmi Társaság életed al­
konyán tiszteleti tagjává választott.

Ez és ilyen voltál Te!
Öreg, bölcs, aki az összeomlás gyá­

szos idejében, s nyugdíjtalan, nélkü­
lözéseid nehéz hónapjaiban elővetted 
lelked egyik nagy kincsét, az áldott 
humort s leírtad és megmentetted a 
szép, hosszú életed alatt hallott anek­
dotákat. Olyan voltál, mint a zene- 
költő, ki szíve fájdalmát dalban önti 
ki, vagy mintáz Ember tragédiájának 
a bölcse, aki a borsószalmán térdepelve 
is szépet álmodik. És mikor az idegen 
uralom nehéz napjaiban anyagi gond­
jaidért el kellett adnod könyvtáradat: 
a nagy szegénységedben is gazdag 
lelkeddel, könyveid egy részét hálásan 
ajándékul küldted szülőfalud és egyhá­
zad szegény magyar iskolájának.

Az E. M. E. áldozni jött ide most, 
vándorgyü'ése alkalmából, a Te szent 
emlékednek is.

Itt. sírodnál köszönjük áldott mun­
kásságodat. És köszönjük Nikéd, csa­
ládodnak és dési ref. Egyházközségnek 
dolgozó és gyűjtő munkád az Erdélyi 
Múzeumba letétbe helyezett emlékeit, 
melyek ott maradtak.

Az E. M. E. nevében leteszem sí­
rodra a tisztelet és elismerés babér­
koszorúját.

A gyümölcsértékesítés 
előmozdítása

érdekében november 12—14 között 
gyümölcsértékesítés! vándorkiállí­
tás és csomagolási tanfolyamot 
tartanak a megyeháza kistermében, 
Legere Imre intéző vezetésével, K. 
Weress Jenő polgármester védnök­
ségében. A kiállítás és tanfolyam 
alatt szakszerű bemutatásra és elő­
adásokra is sor kerül.

A Désen vcndégszereplö Székelyföldi Színház. Középen: Kemény Erzsi drámai luisnö, Thuróczy 
Gyula igazgató és Sztojka László, a „Szamosvidék“ szerkesztője____________

Északerdélyi napló
A nyíresi országzászló avatás

az 1400 lelket számláló község 
régi vágyát telje sítette. 57 múlt 
világháborús hőse kapott most 
emlékművet, zz országzászlóval 
hirdetve Nyires örök magyar vol­
tát. Füleki István biró szívre tett 
kézzel esküdött: Megtartjuk a 
zászlót s megvédj ük, ha kell az 
életünkkel is. Füleki Mária, Kiss 
János, Butisor Juliska és Füleki 
Juliska és Füleki Sándor szavalatai, 
a leventék énekszámai, mind ma­
gyar lélelekből fakadtak. A tiszta 
jövedelmet a domokosi tiizkaro- 
sultakna kküldötte el a sikeres ün­
nepség rendezősége. Dr. Skoda 
szolgabiró, Somkereki György fő­
jegyző, Bogdán Sándor ni. kir. 
zászlós, Bányai Sándor tit­
kár, a bálványosváraljai tanítóság 
s a nagy leventesereg, mint ün­
neplő közönség lélekben összebo­
rult a hazára gondoló falu leikével.

A széki reiottrálus egyházmegye
közgyűlésen fontos kérdéseket tár­

gyaltak meg. Gróf Bethlen Béla 
tőispán és Vizváiy Viktor főjegyző 
is iésztvettek a megbeszéléseken. 
Kiss János esperes kifejtette, hogy 
a papság elmerülni látszik az egye­
sületi és állami közigazgatás szö­
vevényeiben. A kötelezettségeket 
vállaljuk, de az Anyaszenfegyház 
sem szenvedhet kárt az oda szük­
séges erők elvonása miatt. Ma 
több a feladat — a kálvinista ma­
gyar pap nevet csak az érdemli 
meg, aki munkáját igaz vonalon 
végzi. Felelősek vagyunk a törté­
nelem előtt, a legkisebb hanyag­
ság is árulás! Az iskola és a szór- 
ványügyről hosszabb megbeszélés 
következett, e zen már részivelt a 
megérkező gróf Teleki Béla EMGE 
elnök és Demeter Béla is.

Az értekezlet eltelt azzal a tu­
dattal, hogy az összefogás erőt 
ad a küzdelemhez, mely a jobb 
s nagyobb Magyarországot meg­
hozza s tisztán állhatunk majd 
meg a történelem itélőszéke előtt.

V. L.

Szamosmenli napló
1.

A dési volt »Uránia« mozgóképszín­
ház a mozgók névmagyarosítása so­
rán nevét most »Cserhalomra« változ­
tatta. Ismeretes, hogy a megye északi 
szélén, a Sajó völgyében verte meg 
Szent László a lázadó kunokat. A he­
lyen, ahol a döntő csata lepergett, lé­
tesült későt b a Cserhalom nevű fa­
lucska, ahonnan most a mozgóképszín­
ház történelmi nevét vette.

2.

Háromszáz vaggon almát adott cl 
ebben az évben Szol nők-Dobolta me­
gye Magyardécse nevű községe egy­
milliókétszázezer P értékben. A község 
lakossága a gyengébb földek miatt tért

Előkelő Biztosító Társaság 
a szakmában jártassággal 

bíró keresztény
ÜZLETSZERZŐKET

alkalmaz fix fizetéssel. Ajánlko- 
zásokat. Biztos megélhetés“ jel­
igére a kiadó továbbit.

át a cseresznye és aim a termesztésre, 
amint látható, teljes sikerrel.

3.
Erdélyi szerző darabját, Sztojka L 

hírlapíró »Utolsó kői« című színművét 
mutatja be november hó 21.-én a dési 
vendégjátékát akkor befejező Székely- 
fö'di Színház. A főbb szerepeket Pé- 
terify Antal, Tobi k Kató, Kemény E., 
Imrédy Géza és Vargha László ala­
kítják. Egy harcoséietü szobrászművész 
a darab központja. Irodalmi és művé­
szeti eszközökkel oldja meg a szerző 
a köréje szövődő társadalmi és emberi 
kérdéseket. A bemutatót érdeklődés 
előzi meg.

1500 pengős zenei és irodalmi 
pályázat A Máramaros vármegyei 
Kaszinó kiírta a 11.-ik országos zenei 

.és irodalmi pályázatát. A pályadijak 
összege 1500 Pengő. A pályaművek 
beküldési határideje : 1942. december 1. 
Az érdeklődők részletes megküldésé­
ért — válaszbélyeg csatolásával — 
fordu janak : dr. Acz.él László főispán! 
titkár (Máramarossziget, Vármegye­
háza címre.

A SZÉKELY üker, rum, DÉSRE ÉRKEZŐK AZ Szentkirályi
cognac, erdélyszerle ismeri! EURÓPÁBAN divat a rub á z

Központ: szállnak nvgés olt étkeznek ! D é s> Főtér
DÉS, Apafi-utca 3. szám. Tulajdonos: Varga Dezső Megbízható és olcsói

Édes anyanyelvem
Úgy szeretem ezt a nyelvet, — 

melyet nekem Isten adott, — hogy 
gyönyörűséggel ejtem ki minden 
szavát. Nem is tudom milyen sor­
rendbe rakjam őket, hogy kifejez­
zem velük önmagamat és kimu­
tassam hódolatomat. És elkezdem 
áhítattal mondani: Isten, szeretlek, 
élet, szabadság, föld, anya, szél, 
fenyő, hó, dicsőség, asszony, hold. 
álom. Anna.

Zene helyett sokszor ezt hall­
gatom és nem tudom otthagyni 
azt a nőt, vagy férfit, akinek aj­
kán hangszerré válik, melyen cso­
dálatos dallamokat tud eljátszani. 
De milyen kevesen vannak, akik 
értenek ehhez a „királyi művészed­
hez, akik úgy őrzik és alakítják 
a szót, hogy megérzem nemes al­
katát, szobi ászfaragta testét, meiy- 
lyel úgy emelkedik ki a környe­
zetből, hogy egyszerre elföd min­
dent. Mást nem is látok csak őt. 
Érzem súlyát, — mintha két pa­
raszt tartaná a vállán — paran­
csoló erejét, mellyel visszatartha­
tom a vizeket, keménységét, mely 
úgy sújt, mint a kő és halálra 
sebzi ellenségedet. Érzem komoly 
fönségét, nagyszerű és biztos len­
dületét, mellyel a magasba tör. 
Mintha dómba lépnék olyan áhí­
tatot érzek boltozata alatt. Mi­
csoda mérnökök építették, kiket 
megihlettek a századok.

Érzem könnyű szárnyalását is, 
amint elszáll fölöttem. Tisztasá­
gát: fehéren világít, mint a hó 
és megmutat minden lábnyomot, 
mellyel beletaposnak. Érzem me­
legét, minden szelídségét, ahogy 
körülvesz engem. Úgy tud simo­
gatni, mint egy anya, befed és 
megóv szeretetével. Vigasztal téged 
— én népem — magányosságod­
ért és olyan zenével tölti be lel­
kedet, hogy csodálnak érte a csil­
lagok és megszeretnek az emberek.

A puszták szelével és a tűzzel 
rokon. Villámok cikáznak benne 
és ott sóhajtanak mélyén : a Hor­
tobágy, a messzi, ősi puszták, el­
hagyott testvérek titkos üzenete a 
századokon át. Benne nyög föl 
Muhi, Mohács és a boldog Pusz­
taszer. Világos égeti testét és 
szörnyű sebeit a Kőrösök, a Sza­
mos, Tisza, Vág, a Hernád, Csele, 
Sajó és a Maros öntözik. Szomját 
és rettentő vágyait a Duna nem 
tudja oltani, de mint Isten könyö­
rületes könnycseppje ragyog rajta: 
a Balaton. Benne nyújtóznak és kö- 
nyöiögnr k a havasok, Erdély he­
gyei, a Kárpátok, Bakony, a Tátra 
ormai, Pilis, Kék^s és a Pozsálló. 
Benne sírnak a fűzfák és a fenyve­
sek, mert nem csak test, hanem 
lélek ő. Tiszteld tehát és tanuld 
dallamát, értsd meg őt, hogy meg­
érthessenek keletre és nyugatra 
mindenütt.

A munka nyelve ez és az imád­
ságé, — a költészeté és az elmél­
kedésé. Imádkozzál vele és dók 
gozzál, építsd magasra őt — mint 
a templomot -—, hogy hozzád jöj- 
jenek messziről és úgy kiálts, be­
szélj é> bátoríts általa, hogy meg­
tartsanak és fölemelkedjenek : a 
föld, az idő és az emberek.

(Szamosujvár.)
Flórián Tibor
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ÉSZAKERDÉLYI KÖLTŐK

Mint jézus
Akit szerettem: sírni tani ottam. 
Fogjatok körbe fenyők, 
must áldozom,
nyelvemre égő ostyát teszek: 
a, napot.
Ó, tüzes gyötrelmei áldozat, 
égesd ki minden vétkemet, 
hogy ne csak szenvedni, 
de örülni tudjak...
Öröm, te zúgsz itt a rengetegben.
Fogd be fülemet:
csak téged haljalak,
hullasd szememre fényedet:
csak téged lássalak,
kötözd meg minden vágyamat:
csak téged vágyjalak.
Tőled tanuljak élni, 
s mint Jézus: úgy szeretni.

Flórián Tibor

Kovács tanár úr 
számonhér

Irta: Szlojka László
1928-at írtunk és a kolozsvári Farkas­

utca ódon házai között a tavasz vir­
gonc szele szaladgált. Az egyetem előtt 
már zöldek voltak a fák, a dacos ke­
ménységgel időh'meredő kálvinista 
templom körül gyerekek üveggolyóz­
tak.

— Jöjjön csak velem.
Meglep tv* követtem Kovács tanár 

urat, amikor a gimnázium udvarán 
váratlanul rámszólt. Hóna alatt füzet- 
csomó volt, jobbjában somfaboltal, bi­
cegve, nagyokat lépegetve h dadt előre 
a sárgaporondos úton. A Farkas-utca 
borostyánszagú volt. Kovács tanár úr 
földszintes házban lakott az öreg kol­
légiummal szemben. Irodalmi és papi 
ember volt a tanárságon kívül, mor­
cos és igen kevés beszédű. Egy régi 
világból jött, amikor még gondolkoz­
tak és tépelődtek a lelkek,

— Önök nemsokára elhagyják az 
almamátert. ön, kérem, úgy találom, 
nagyrahivatott, eredeti lélek. Ön men­
jen előre, Ön legyen kemény, erősza­
kos és hideg is, ha kell, és ne legyen 
megalkuvó soha. Igénye lehet az élet­
re. Ön mindig előre menjm. S már 
be is lépett az alacsony fakapun, pil­
lanatra a friisen ásott kert olajos föld- 
szagát éreztem, aztán ott álltam az 
utcán egyedül és elcsodálkozva.

Egy és fél évtizede mindjárt. Kovács 
tanár úr még megírta Kászonyi 48-as 
honvéd csillogó regényét, aztán szépen 
befeküdt a kimondhatatlanul édes há- 
zsongárdi temetőbe. A minap .éjszaka 
ágyamnál termett. Borostyánillatot és 
földszagot éreztem és hallottam som’a- 
botjának nehéz Roppanását a Farkas­
utca aszfaltján...: — ön hogyan sá­
fárkodott, mit végzett ? Sápadtan néz 
tem Kovács tanár úrra és elszórná 
mellel beszélni szerettem volna. De 
már nem volt ott. Most kezdem el te­
hát, dadogva:

— Tanár úr, kérem, ahogy eljött« m 
a Farkas-utcából, lüi maradtam a 4G0 
éves iskola kemény, nyakas, jővőbe- 
kémlelö szelleméhez. Csak most érzőin 
és tudom, hogy a vén iskola micsoda 
vad és gyönyörű zuhatag, aki meg­
fürdik benne, évtized múlva veszi csak 
észre, hogy szárnyakat kapott. Repü1- 
tem, tanár úr. Almok vittek a szép­
akarások sorvasztó tüzein. Azért vá­
lasztottam a mesterségem, hogy aziró- 
toll hatalmával az emberekért tehes­
sek. Előre mentem, keményen, ahogy 
tanácsolta. Mértékem a jó volt és az 
igaz. így kaptam újabb és újabb se­
beket. Hideg van, tanár úr, nagyon 
fázom. Az álmok lassan elhervadtak 
és már tudom, hogy nem fogom meg-

Szamos

váltani a világot, ami többek között 
tele van olyan célszerűtlen figurákkal, 
mint a Bállá Péter testvérem, aki cu- 
korka-árúsításból akar megélni, nem 
mint a sarki palota bölcs ura, aki szeszt 
árul, vaggonszámra —és elhúzódik, ha 
Bállá Péter kiömlő rongya a keskeny 
járdán eliramlik mellette. —• Jó estét, 
Nagyságos úr, súgja a cukorkaárús és 
nekem elszorul a szivem — amíg ez 
a hang él, van, amíg hangzik ez az 
állati riadt alázat — addig nem csi­
náltunk semmit.

— Előre mentem, tanár úr, kérem. 
Hideg van körülöltem, sebesült lettem. 
Nem hajlongtam, nem hazudoztam, 
nem vettem fel percenként új és új 
arcot, de állok és védem azt, ami gon­
dolat, ami emberi és igaz. Itt ülök a 
folyó mellett, az őszi avaron és nézem 
a felfénylő csillagokat. Tanár úr, bo­
csánatot kérek, nem mentem félrelökő 
erővel, hogy a tanár úr által bennem 
látott lángot magasra vigyem. Felmu­
tattam, megírtam és kimondtam az 
igazat. És ebbe már annyian bele­
pusztultak. Csak mentem előre, elma­
radt a nyár, nem volt rá idő, téli fagy 
a gályákon, a nyárból egy rózsaszirom 
sem maradt. Talán, ha majd trombitál 
az angyal és mi visszajövünk. Most, 
hogy hideg van nagyon körülöttem, 
rájöttem, hogy az álmokon túl az van, 
amit józan és hűvös szóval úgy feje­
zünk ki; kötelesség. Tanár úr, kérem, 
amikor ott a Farkas-utcában szólott, 
rám sem nézett, szemei a Farkas-ut­
cai fákon át az életen túl lévőt kém­
lelték. Már ér. is hasonlóan nézek és 
lélekben megindultam ... Nem furcsa 
ez, még csak nem is szomorú. Nem 
volt emberi a táj s az idő, tanár úr, 
kérem ...

Színházi esték
Mária

(Horváth Gyula színdarabja)
Társadalmi és vallásos kérdések bo­

nyolódnak a székelyföldi színház szín­
művészének darabjában, ami a har­
madik felvonás végére emelkedik 
erkölcsi magaslatára. Szép, gondos 
előadásban hozta ki az együttes, külö­
nösen az utolsó jelenet művészi meg­
oldása fejezte ki a darab lelkiségét. 
Tobok Katónak sikerült emberi han­
gokat megütnie, Varga László jól ala­
kított, (kevesebb nyájaság nem ártana) 
Horváth üyala reinekbefaragott Páter 
Domokosa állt a darab közepén, Ke­
mény Erzsi halványan megrajzolt sze­
repében is megoldotta feladatát, Pé- 
terfy Antal, Késmárky Károly helye­
sen illeszkedtek a darabhoz, ami 
könnyeket csalt a nézők szemébe. Ha 
a nyelve, szövege költöibb, színesebb 
volna, a színjáték a maga nemében 
nagy színpadokat is érdekelne, (sz)

Vén diófa
A Fedák Sárinak írt s testére sza­

bott Szilágyi—Fényes operettet frissen 
pergő, színes előadásban hozta ki a
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színház, Buday Mária a második és 
harmadik felvonásban nőtt jobban bele 
a szerepbe ami Fedák Sárinak sza­
bott különleges kiszólásokkal teli. 
Komlóssy Gyula mértéktartó volt, 
gondosan alakított, Tobok Kató han­
gulatos lírai szint hozott ki szerepé­
ből, de minden Szikszay lány kedves 
volt: Barancsy Mária, Kemény Aran­
ka, Vihary Hedy. Jól hozta ki szere­
pét Péterfy Antal, remek figurát nyúj­
tott H. Sztics Vilma, Horváth Gyula 
és Késmárky Kálmán. Passzív szere­
pével megbirkózott Polgár Anna, ügye­
sen táncolt Korniss Károly, elismerés 
Varga László fiatalos, kedves játé­
kának, jó volt Püspöky Ivor végre­
hajtója Landa József rendőre, — egesz- 
bevéve mindenki a helyén volt, a 
zenekar is és a színpadképek meg­
feleltek az elképzelésnek s a közön­
ség igen jól szórakozott. (—)

A 150 éves erdélyi színjátszást
országosan most ünnepük a színtár­
sulatok. A székelyföldi színház nov. 
19-én, az Ember tragédiájának dis - - 
előadásával emlékezik arra, hogy 150 
évvel ezelőtt gyultak ki a kolozsvári 
Rhédey-házban a magyar színjátszás 
azóta ki nem alvó mécslángjai.

Terjesszük a
Szamosvidéhet!

Ä szili ház műsora
Péntek: HAMLET. Shakespeare világ­

hírű tragédiája. — Címszerepben: 
Thuróczy Gyula.

Szombaton este 7 órakor: CSIPKE- 
ÁLARC. llniczky-Szerdahelyi ze­
nés vigjátéka, 7 képben.

Vasárnap délután 4 és este 7 órakor: 
CSIPKEÁLARC.

November 19.-én: DÍSZELŐADÁS a 
150 éves erdélyi magyar színját­
szás tiszteletére ünnepi, bevezető, 
ünnepi vers, majd az Ember tra­
gédiája kerül bemutatásra.

November 21.-én: UTOLSÓ KÖR. — 
Sztojka László színmüve.

Két utóbbi előadásra jegyelöjegyzést 
a színház máris elfogad.

SZÉKELYFÖLDI SZÍNHÁZ j
Távbeszélő sz.: 155 A DÉSI NEMZETI SZÍNHÁZBAN II. Rákóczi Gy.-lér 

Igazgató: Thuróczy Gyula 
ERDÉLYI SZERZŐ BEMUTATÓJA!
1942. évi november hó 21.-én, este, ősbemutató, 

színrekerül:

Utolsó hör
Színmű 3 felvonásban — Irta: Sztojka László 

Főszerepekben:
Péterfy Antal, Tobok Kató, Kemény Erzsi, Imrédy Q., Varga L. 

Jegyelővétel november 2t.»én déli 1 óráig.

A színház - versben elbeszélve
Déryné, lijasszony, ime, ídenezzen, 
bemutatjuk őket. kik Maga nevében 
játszók most az estet, de:fit, komódiét, 
becsülettel, szívvel. — elkezdhe'jíik ím hál I 
Ez itt Kemény Erzsi, biztos, jó, szilárd pont, 
régi színészetre emlékeztei, csillog, 
Ásvaynéban megrázó volt, élmény 
csak kissé több leiket, ha lehelne, kérném 1 
Péterlíy Antalban az ősi színészet 
kapott jó utódot, színes, forró lélek, 
s lemoso yognak azéáből az E Kovács Gyulák, 
ha játszani látják, jó Thuróczy Gyulái 1 
Derék színész Horváth Gyula úr, — op:reH 
a területe, pedig komolyabb érettebb.
Varga László hangja, játéka, emelve szárnyal, 
Komlóssy Gyula úr kedves Szűcs Vilmával, 
egyaránt de ék, egyaránt jó színész — 
a kis Tobok Kató ma még arauyló méz — 
nincs beérve, majd. máj 1, — és ki ne kiejtsük 
Barancsy Máriát, szubrett-sorból kiemeljük ! 
Késmárky, Vihary, Kemény Arankával, 
Polgár Béla s Nusi, Buday Máriával,
Korniss Károly úrfi — m nd, mind igyekeznek 
s a jó direktorra fennen fenekednek!
Mert, hogy nyelvük töri Madách nehéz nyelve: 
—■ Eresszen már diri, kegyelem: operettre! 
De Thuróczy Gyula arca kemény, só ét, 
mit mondok majd én olt..., ha látom Dérynét 7 
Így elmondhatom: hti szívvel szolgáltam, 
ledér operettért sorba sohse álltam!
Magasló művésze! édes, fényes arca, 
arra lépkedtem én, arra, mindig arra, 
s Ti, kik velem jösztök, leljetek el hévvel, 
a magyar sAnészet örök melegével l
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Szerkesztőségi és kiadóhivatali fogadó idő
déli 1 és 2 óra között. Távbeszélő sz.: 149

— Eljegyzés. Csipkés Klára áll. 
tanítónőt eljegyezte Hegyi Gyula ok­
leveles vegyészmérnök.

— A szamosújvári ref. Egyház­
község bensőséges és felemelő mó­
don tartotta meg október hó 31.-én a 
Reformáció ünnepét. A város társa­
dalmának jelentős részét kitevő refor­
mátus tisztviselők, iparosok és keres­
kedők munkaszünetet tartottak és a 
délelőtti istentisztelet alkalmával a hí­
vek zsúfolásig megtöltötték a virágok­
kal díszített templomot. Az istentisz­
teleten testületileg vett részt, tiszti­
karával az élén, a helybeli katonai 
alakulat, csendőrség, rendőrség és a 
leventék szépszámú csoportja. Az is­
tentisztelet első részét Kovács István 
segédlelkész végezte, akinek alkalmi 
bibliaolvasása és imája után Czirmay 
Zoltán lelkipásztor hirdette az Igét és 
méltatta az ünnep jelentőségét. D. u. 
5 órai kezdettel, ugyancsak a templom­
ban, ünnepi istentisztelet volt nagy­
számú gyülekezet részvételével. Kri- 
zsovánszky László kisiklódi lelkész 
bibliamagyarázata és imája vezette be 
az istentiszteletet, amelynek keretében 
Herédy Szabó Imre zeneiskolai igaz­
gató előadta Goldmark »Air« hegedű­
versenyének II. tételét, orgonán kisérte 
Herédy Szabó Éva zenetanárnő. Szé­
kely Tihamér: Baja Mihály »Luther 
és a Biblia« c. költeményét szavalta. 
Ezután László Dezső kolozsvári lel­
kész, országgyűlési képviselő tartott 
értékes, gondolatokban gazdag elő­
adást, »Mit jelent a reformáció és a 
protestántizmus« címen. Majd Herédy 
Szabó Éva : Bach »Preludium«-át ját­
szotta orgonán. Utána Gellén Gabri­
ella szavalta el Baja Mihály »Refor­
máció ünnepén« cimű hatásos költe­
ményét. Végül pedig a középiskolás 
I. K. E. kétszólamu énekkarának éne­
kei után, a Himnusz cléneklésével zá­
ródott be az értékes és gazdagműsoru 
ünnepség.

— Iparos-vizsgák Désen. Nov. 
12.-én a dési Ipartestületben fodrász, 
férfiszabó és mészáros ipari mester- 
vizsgákat tartanak, amelyen a Kama­
rát Tatay Sándor titkár képviseli.

BESZÉLJÜNK HELYESEN!
(Egy kis nyelvtiszlifás)

Rossz: Helyes:
Befejezést nyer — Beiejeződik
Erre föl — Ezért
Idegeire megy — Idegesíti
Javaslatba hoz — Javasol

— A dési rendőri büntetőbíró­
ság legújabb Ítéletei. A m. kir. 
Rendőrség dési kapitányságának rend­
őri büntetőbírósága a következő újabb 
Ítéleteket hozta: Zelmánovics Erná­
iméi dési bádogost, mivel elsötétítés 
ideje alatt gépjárművével nyitott fény­
nyel haladt, 100 P pénzbüntetésre Ítélte 
a rendőri büntetöbiró, behajthatatlan­
ság esetén Zelmánovics 10 napot ül. 
Az Ítélet még nem jogerős. Boér Jó­
zsef dési lakos ablakát nem sötétítette 
el kellően, 30 P, vagy 6 nap; Glück 
Sámuelné Khon Piroska a rendőri iga­
zoltatás során hamis adatokat mondott 
be, 30 P ; Ábra hám Lajos fuvaros nem 
jelent meg a lego-oktatáson, 50 P, 
vagy 10 nap ; Maxim Jánosné cseléd­
könyv nélkül alka mázott háztartási 
alkalmazottat, 30 P; Ádelstein Náthán 
a kötelező nyomdatermékeket nem 
küldötte el a törvényben előirt Szé­
chenyi könyvtárnak, kihágási eljárás
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cipészet-c'pöüziet DÉS Bánfi út 4 szám 
Részit és raktáron tart strapa, luxus, 

fé'fi női és gyerekcipőket______

ITALKÖZPONT
Dés, Zápolya! utca 6. szám

Cognak, brandy, likőrök 
Igazgató: békésgyulal Plachintár Sámyl

indult ellene; O. Kálmánná szövőüzem 
tulajdonosnőt, mivel zsidó alkalmazott­
ját nem jelentette be, 100 P-re ítélte 
a rendőri büntetöbiró. Az értelmiségi 
kormánybiztosság újabb kihágási el­
járást is indíttatott ellene, mivel értel­
miségi munkaterületen dolgozó alkal­
mazottját egyszerű raktárnoknak je­
lentette be. Virág István szobafestő­
segédet utcai verekedésért 2 napi el 
zárásra Ítélte a rendőri büntetöbiró; 
Dávid Győző pincért, aki iégo-szolgá- 
laton nem jelent meg, 2 napi elzárásra, 
viszont Mogozsán György fö'dmives- 
nek ugyanezért 4 napot kell ü'nie. A 
rendőri büntetőbiróhoz ezenkívül 4 dési 
keresztény cég ellen érkezett feljelen­
tés, akik zsidó alkalmazottakat tarta­
nak törvénytelenül. Tekintettel arra, 
hogy ez a zsidó-törvénybe ütközik, a 
kihágási eljárás megindult ellenük és 
furcsa magatartásukért szigorú ítélet­
tel fogják sújtani.

Vásárhelyi Boldizsár |

Lecsukta mélyrenéző, ember­
szeretettől villogó szemeit és rá­
lépett arra a hosszú, időtlen útra, 
ahol béke van és nyugalom ...

Vásárhelyi Boldizsár tb. ref. 
esperes, élt nyolcvan esztendőt...

Az első világháborút Désen élte 
át, ahonnan a kolozsvári Farkas­
utcai templom hívei hiviák meg 
a magukénak. Tagja volt az EME- 
nek, EKE-nek, számtalan egyházi, 
társadalmi és kultúrintézménynek. 
Szamosujváron is paposkodott...

A ma papja volt, haladó szellem, 
müveit koponya. Időszerű kérdé­
sek képezték szentbeszédei tár­
gyát amikkel széles tömegekhez 
szólott. Nem 4 5 beszéddel ment 
át az életen, mint bizonyos ké­
nyelmes papok, hivatásnak, kül­
detésnek vette pályáját s alázattal, 
lélekkel, akarattal valóban szol­
gálta is az igazi keresztyén esz­
mét.

Hívei lelkesedtek, rajongtak érte. 
Nem élte ki magát az egyházta­
nácsok uralásában, nem vitték 
külső célok, magasra emelt tekin­
tettel valóban a kálvinista magya­
rok lelkének őre volt.

Koporsójára meghajtott fővel 
helyezzük oda a szamosmenti ma­
gyarság emlékező virágait...

(esz)

Az Illés Gyula szerkesztésében meg­
jelenő „Magyar Csillag" engedélyt ka­
pott arra, hogy ezeniul havonta két­
szer, minden hónap 1-én és 15-én 
jelenhessék meg, Á most megjelent 
november 1-i szám élén Illés Gyula 
ir üdvözlő verset a 70 éves Schöpflin 
Aladárhoz, akim k irodalmi munkás­
ságát Illés Endre, Rédey Tivadar, Ke- 
resztúry Dezső, Gyergyai Albert és Elek 
Artúr méltatja. A szám egyéb tartal­
mából kiemeljük Kolozsvári Giandpierre 
Emil elbeszélését, Ambrözy Ágoston, 
Jankovich Ferenc, Keresztúry Dezső és 
Mátyás Ferenc verseit, Hunyady Sán­
dor kiadatlan irói vallomását, Cs. 
Szabó cikkét Hunyady Sándorró', Jó- 
csik Lajos cikkét (»Hosszúfejü váro­
siak, rövidfejü falusiak«.) A »Magyar 
Csillag előfizetési ára negyedévre 11 P. 
Kiadóhivatal: Vilmos csszár-út 34. sz.

Szobafestést, mázolást, cimfcsiést és 
templom estést olcsón és jól elké­
szít, vá>'al, a 32 éve fennálló

KISS PÉTER CÉG, DÉS.
Műhely: Kossuth Lajos-utca 8. sz. 
Lakás: Kovács Sárdot-utca f>7 sz.

0 Megnyílt a fi
$ Fehér-cukrászda 8
fi SZAMOSÚJVÁRON! 0
0 Szent Ferenc ucca Q

Titkos
vágya mindenkinek, hogy egy­
szer vagyonhoz jusson Ez a 
vágya könnyen teljesülhet,
vegyen ÁÜamsorsjegyet,
ennek segítségével könnyen jut­
hat nagyobb pénzösszeghez. 
Ára : egész 3 P, fél 150 Pengő. 

Főnyeremény:

40.000 a. P
29.360 nyeremény 420.000 P 

értékben.
Aj Húzás: december 4

tett. A sorsjegy ka pható 
•xjs$r s o r s j egyfőárusitóknál, 

valamint az összes dohánytözs- 
dékben

Akármilyen'az idő,

Legjobb a VARGA~cipő!
(Dés, Főtér)

Tüzifatermeléshez és eladás­
hoz keresztény tisztviselőt azon­
nali belépésre keresek. — Oláh 
Árpád tüzifakereskedő, Eés

— Désen fogták el egy kolozs­
vári lopás tettesét. A kolozsvári 
állomáson a napokban Winkler István 
kolozsvári lakosnak két ruhával és 
élelmiszerrel teli, többszáz pengőt ki­
tevő értékű bőröndjét ismeretlen tet­
tes ellopta. A dési kir. rendőrség de- 
tektivjei most letartóztatták a tettest 
Skorta Lajos rovotmultu személyében, 
akit átadtak a dési kir. Ügyészségnek.

Körzeti sgyedáruntát
keresek

a bőr- és cipőszakmába vágó
igen nagy lehetőséget nyújtó

szabadalmamat képező új tö­
megcikk forgalomba hozására, 
megyei kizárólagossággal.

Megfelelő gyakorlattal, re­
ferenciákkal rendelkező cégek 
ajánlatait kérem

Fabry LüjOS nagykereskedőhöz,
Budapest, VI., Jókai-ucca 18.
alá küldeni.

Délerdélyi menekült, idősebb 
úrinő, aki megbízható, jó 
könyvelő, elhelyezkedést keres. 
Cim a »Szamosvidék« kiadóhiva­
talában. Bethlen utca 17.

— 5 hónapi börtönre ítélték a 
dési állomás fosztogató raktári 
munkását. A közelmúltban a rend­
őrség letartóztatta Bakó Imre dési 
ideiglenes vasúti raktári munkást, aki 
felbontotta és állandóan fosztogatta 
az értékesebb csomagokat. Mivel gya­
níthatóan elsötétitési időben követte 
e! tettét, a rendőrség ebben az irány­
ban is nyomozott, azonban nyomós 
bizonyítékok nem merülte k fel és igy 
hajszállal elkerülte — az akasztófát. 
Ügyét most tárgyalta a kir. törvény­
szék és 5 hónapi fogházra Ítélte.

— Atszöktek Romániába, de 
vissza is jöttek, mert itt jobbak 
az állapotok. Molnár Sándor Szol- 
nok-Dobokai lakos átszökött Romániá­
ba, ahol egyik regáti városban igen 
rossz sorban élt. Emiatt visszaszökött, 
kijelentve, hogy itt sokkal jobb dolga 
van az embernek. Pop György dési 
kárpitos hasonlóan átszökött, majd 
visszajött, mert Magyarországon jobb­
nak találta az állapotokat. A rendőr­
ség mindkettőjüket átadta a kir, 
Ügyészségnek.

— Elveszett egy 2 éves piros, 
üszőborju, fején fehér. Becsületes 
megtaláló, vagy az, aki valamit tnd 
róla, átadhatja, illetve bejelentheti azt 
Prodán György füzesmikolai tulajdo­
nosának, vagy mindkét város rendőr­
ségének'

RÁDIÓ, CSILLÁR, ELEM. ASZTALI ÉS ÉJ­
JEL' LÁMPÁK, VILLANYVASALÓK legmoder­
nebb kivitelben, olcsó árban a SZENTBEN: - 
DEKI ELEKTROMOS MÜVEK R.-T dési és 
szamosújvári üz'eteiben szerezhetők be. Kér­
jen díjtalan bemutatást árajánlatot 1 Szakszerű, 
pontos javítás!

T-- T. t} $
1 -

A rheurnás megbetegedések

nagy részét rossz fogak okozzák ! 

Újabb bizonyíték arra, hogy milyen 

fontos fogának helyes ápolása.

Cihlorodont
fogpaszta

A szamosújvári kir. Járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóság

2716 1942. tk. szám.

Árverési hirdetmény kivonat
»Szamosújvár, Kékes és Vidéke ta­

karékpénztár« szamosújvári cég végre­
hajtóiénak Boltos Viktor és Bokos 
Sádor végrehajtást szenvedők ellen 
indított végrehajtási ügyében a telek­
könyvi hatósága végrehajtási árverést 
566 P 66 f. tőkekövetelés és járulékai 
behajtása végett a Boncnyires község­
ben tekvö, s a boncnyiresi 357 sz. 
tjkben A -f- 1 sorszám 560, 561/1, 
565/1 és 566/1 hrsz. végrehajiást szen­
vedők tulajdonául felvett ingatlanra 
1358 pengő kikiáltási árban elrendeli.

Az árverést 1942. évi november 
hó 27. napján délutáni 3 órakor 
Boncnyires községházánálfogják 
megtartani.

Az ingatlant, ha az árverés meg­
tartását a végrehajtók közöl Számos- 
újvár, Kékes és Vidéke Takarékpénz­
tár r. t. kéri 5265 P, ha a »Tnranul» 
hitel- és takarékintézet kéri a kikiál­
tási ár kétharmadánál alacsonyabb 
áron eladni nem lehet.

Bánatpénz a kikiáltási ár l0n/„-a, 
amelyet a magasabb Ígéret ugyan­
annyi “/»'óra kell kiegészíteni.

Szamosjvár, 1942. évi május hó 23. 
napján.

Dr. Lendvay Sándor sk.
kir. jb. elnök

A kiadmány hiteléül:
Brosch Ödön sk.

jb. kezelő
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PAOLETTO
fényképészet i műterem Dés, főtér
A modern foto-művészet eszközeivel 
életnfl s/épen kidolgozott képeket ké­
szít. — Amatői felvéleltk kidolgozási.
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Nemzetpolitikai, társadalmi és közgazdasági
hetilap

Felelős kiadó és szerkesztő: SZTOJKA LÁSZLÓ 
A „Szamosvidék" munkakörének fönt jnka'ársai: 
Flórián Tibor Huber Győző. Mohi Sándor, 

Varró Dezső, Gróf Wass Albert 
Előfizetési ára egész évre magánosoknak 10 P 
Bankoknak, vállalati knak, közű eteknek 4'i P. 
Hirdetéseket a kiadóhivatal vesz fel és azok 

előre fizetendők. (Helykötés nincs) 
Kéziratokat nem ad vissza és nem őriz meg 

a szeikesztőség.

Nyomatott » »Turul« könyvnyomdában, Szamosújvár, Főtér 2. sz. — Felelős nyomdavezető; Enyedi Bálint.
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